













Fotografii Rohonyi IVAN

# „CARBOCHIM” — o firmă unică, prin profilul său în economia românească

Intreprinderea „Carbochim” construită cu aproximativ 40 de ani în urmă continuă să fie, practic, furnizorul de bază de produse abrazive pentru economia românească. Oameni harnici și pricepuți — muncitorii și cadrele tehnice din această întreprindere au reușit, cu toate greutățile întâmpinate: restricții în furnizarea energiei electrice, lipsa unor materii prime și materiale, persistența unor condiții grele, chiar foarte grele de muncă, într-un mediu poluant, peste limitele normale și multe altele să facă față în bună parte cerințelor beneficiarilor, nu doar sub raport cantitativ ci și calitativ. Dar, întreprin-

derea neavînd practic concurență, exportul de produse abrazive fiind foarte limitat în mod firesc, în situația în care se afla întreaga noastră economie, preocupările principale erau concentrate spre a satisface în primul rînd cerințele cantitative. Specialiștii de la „Carbochim”, asemenea celor din alte întreprinderi, s-au străduit să îmbunătățească calitatea produselor, să realizeze sortimente cu performanțe superioare — acestea fiind condiții importante de a satisface mai bine cerințele calitative pentru simplul motiv, știut de toată lumea, că un produs cu înalte performanțe poate fi utilizat o

perioadă mai îndelungată, are un randament mai mare etc. Intreprinderea are de soluționat multe probleme și cu siguranță se va merge pe un drum bun. Trecerea la economia de piață, înlăturarea multor restricții în ce privește comerțul exterior (import, export), vor pune întreprinderea „Carbochim” în fața unor situații cu totul noi. Concurența, care devine inevitabilă, impune revederea întregii strategii de dezvoltare viitoare în care prioritățile trebuie să fie calitatea și eficiența. Altfel ... Din discuția avută cu domnul Paul Popa, director adjunct, am înțeles că s-au făcut primii pași

pentru îmbunătățirea climatului și condițiilor de muncă. Au fost acordate salariatilor sporuri de toxicitate, sporuri pentru condiții grele de muncă: cei care lucrează în cele două secții de bază — electrocorindon și carbură electrozi — primesc o masă gratuită. Sigur, aceste înlesniri sînt necesare dar nu trebuie să ne oprim aici. Muncitorul, maestrul, inginerul care lucrează în astfel de situații ar prefera în locul unor beneficii materiale condiții bune de lucru care să nu afecteze starea de sănătate. S-a ajuns la o situație pe care nu greșim dacă o numim alarmantă în privința poluării. Au de

suferit oamenii întreprinderii, dar și cei din apropiere, și nu de puține ori, chiar cei aflați la distanțe mai mari. Ce trebuie făcut se știe, sînt însă necesare fonduri și utilajele de captare a elementelor poluante, îmbunătățirea tehnologiilor. Sînt, deci, multe probleme care se cer soluționate la „Carbochim”. Oamenii de aici știu ce au de făcut dar trebuie sprijiniți din punct de vedere tehnic și financiar; de asemenea, să li se ofere condiții pentru promovarea inițiativelor, pentru o largă deschidere spre noi forme de concurență cu firme din țară și din străinătate. Dorința conducerii întreprin-

derii este aceea de a se ajunge la relații directe cu partenerii — fără intermediari care de multe ori constituie frîne. În ultimă instanță viitorul întreprinderii depinde de oameni ei. Noile măsuri adoptate în ultimele luni, perspectivele evoluției economiei și societății românești, care se desprind din platformele principalelor partide politice, deschid largi posibilități pentru stimularea inițiativelor oamenilor. Este nevoie de mai multă inițiativă, de conjugarea eforturilor tuturor oamenilor pentru o activitate de mai mare eficiență.

Ion GOIA

## INTREPRINDEREA „PLAFAR” CLUJ

achiziționează plante medicinale din flora spontană, la noile prețuri deosebit de stimulative, după cum urmează: ● FLORI: ● salcim — 13 lei/kg uscate ● urzică moartă — 340 lei/kg uscate ● soc — 28 lei/kg uscate ● tei argintiu cu bractee — 80 lei/kg uscate ● tei medicinal cu bractee — 90 lei/kg uscate ● FRUNZE: ● mesteacăn — 7 lei/kg uscate ● păducel cu flori — 17 lei/kg uscate ● podbal — 8 lei/kg uscate ● urzica vie — 10 lei/kg uscate ● IARBA: ● coada racului — 15 lei/kg uscate ● rostopasca — 18 lei/kg uscate ● talpa gîștii — 15 lei/kg uscate ● menta sălbatică — 12 lei/kg uscate ● cimbrisor — 16 lei/kg uscate ● urzica vie — 4 lei/kg uscate ● sasau — 20 lei/kg uscate ● trei frați pătați — 30 lei/kg uscate ● RADACINI ● brustur — 30 lei/kg uscate ● ferigă — 15 lei/kg uscate ● cerențel — 60 lei/kg uscate ● osul iepurelui — 40 lei/kg uscate ● tătănească — 50 lei/kg uscate ● DIVERSE ● coaja de dracila — 100 lei/kg uscate ● coaja de castan sălbatic — 30 lei/kg ● coajă de crușin — 30 lei/kg uscate ● muguri de pin — 40 lei/kg uscate ● cozi de cereșe — 15 lei/kg uscate ● cefini de brad, molid și pin silvestru — 0,70 lei proaspăt, precum și alte sortimente. Facem apel la culegătorii și colaboratorii noștri tradiționali, școli, ocoale silvice și cooperative de consum să organizeze recoltarea, uscarea și valorificarea plantelor medicinale în vederea asigurării cu materii prime a industriei de medicamente și producției de ceaiuri pentru populație, prin aceasta putîndu-și asigura importante venituri bănești.

## FABRICA DE ASISTENȚĂ TEHNICĂ ȘI SERVICE PENTRU MASINI-UNELTE BUCUREȘTI

Atelierul C.U.G. Cluj, B-dul Muncii nr. 16

angajează un număr de 10 lăcătuși cu practică în reparații mașini-unelte pentru activitate de service în municipiul Cluj, județul Cluj și județele limitrofe. Condiții: categoria 4-6, cu domiciliul stabil în Cluj. Angajarea se face pe bază de probe teoretice și practice. Relații: telefon 5-66-76. (715)

## INTREPRINDEREA „9 MAI” TURDA

angajează prin concurs care va avea loc la data de 12 iunie 1990, ora 8, la sediul unității, următorul personal: ● 1 economist secție ● 2 economiști (principali) financiar-contabili Condiții: vechime minimă 3 ani. Informații suplimentare la telefon 1-62-50 — 1 — 2, interior 125, birou P.I.S. (727)

## INTREPRINDEREA MECANICĂ PENTRU AGRICULTURĂ CLUJ-NAPOCA

B-dul Muncii nr. 10

Incadrează, prin concurs ● șef birou aprovizionare (bărbat). Concursul va avea loc în data de 7 iunie 1990, ora 11, la sediul unității. Condițiile de studii conform Legii nr. 12/1971 și încadrarea conform Legii nr. 57/1974. Informații suplimentare la sediul unității. telefon 4-20-88, interior 3. (695)

## COOPERATIVA „ARTA JUCĂRIILOR” CLUJ

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Cîmpina nr. 62 încadrează urgent următorul personal ● INSPECTOR ÎNVĂȚĂMÎNT ● 10 PRELUCRĂTORI TUBURI ȘI BAGHETE DIN STICLĂ ● MECANICAN REGLOU LA MASINI DE INJECTAT ● ELECTRICIAN LA AUTOMATIZARI ● LĂCĂTUȘ MECANIC DE ÎNTRETINERE. Relații suplimentare la telefon 4-42-48. (702)

## INTREPRINDEREA DE VINIFICĂȚIE ȘI PRODUSE SPIRTOASE CLUJ

că sediul în Cluj-Napoca, str. Traian nr. 36, telefon 3-47-87, organizează în ziua de 11 iunie 1990, ora 9, la sediul unității, CONCURS pentru ocuparea postului de ● ECONOMIST cu o vechime în activitatea de retribuție de cel puțin 3 ani. Încadrarea se va face în condițiile Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. Cererile de înscriere la concurs se primesc pînă la data de 31 mai 1990. Condiții: domiciliul stabil în Cluj-Napoca și serviciul militar satisfăcut. (691)

## INTREPRINDEREA PENTRU NUTREȚURI CONCENTRATE CLUJ

Incadrează, de urgență ● 3 paznici, bărbați. Informații suplimentare la telefon 8-77-87. (674)

## COOPERATIVA „ELECTROMECHANICĂ” CLUJ

organizează cursuri de meditații la următoarele materii: ● desen tehnic ● proiectare construcții de mașini ● croitorie ● broderie ● dactilografie ● secretariat. Informații suplimentare la secția meditații din str. 6 Martie nr. 7, telefon 1-29-70. (723)

## COOPERATIVA „ELECTROMECHANICĂ” CLUJ

angajează, de urgență ● doi sudori autogeni, categ. 2-4. (724)

## COOPERATIVA „ELECTROMECHANICĂ” CLUJ

angajează, de urgență ● doi spălători auto, la secția „Autoservice”. (725)

## INTREPRINDEREA DE INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI CLUJ

angajează următorul personal: ● un economist la compartimentul aprovizionare Cluj ● muncitor dogar pentru Cluj ● doi mecanici frigotehniști pentru Turda. (722)

## INSPECTORATUL SILVIC JUDEȚEAN CLUJ

vînde unităților economice de stat, cooperatiste și persoanelor fizice utilaje specifice lucrărilor silvice aprobate la casare, în baza Decretului-Lege nr. 50/1990 și a Decretului nr. 49/1982. Lista se poate consulta la sediul unității de pe str. Horea nr. 7 (720)

## AGENȚIA JUDEȚEANĂ CLUJ A COMPANIEI AUTONOME DE TURISM PENTRU TINERET

(fost B.T.T.) oferă, la prețuri convenabile, următoarele servicii: ● Sejur de 6-12 zile pentru toată durata anului în următoarele stațiuni de munte: Pîrful Rece, Cîmpulung Moldovenesc, Izvorul Mureșului, Geoagiu-băi, Olănești, Herculan, Borșa — Maramureș, Sovata, Felix, Beliș — Fîntînele ● Sejur de 5-12 zile în Poiana Brașov, confort I, pentru luna iunie ● Sejur de 12 zile pe litoral pentru perioada mai-iunie ● Sejur de 0 zile la Costinești cu excursie de o zi cu autocarul pe traseul Costinești — Tolbuhin — Albena — Nisipurile de Aur — Varna și retur, în perioada 18-25 iunie 1990. Transportul pînă la Costinești se face cu tren special. Informații suplimentare și înscrieri se fac la sediul agenției, Piața Ștefan cel Mare nr. 5, telefon 1-80-67. (730)

## COMBINATUL DE UTILAJ GREU CLUJ-NAPOCA

B-dul Muncii nr. 16

Incadrează, prin transfer, în interesul serviciului ● vopșitori industriali. (709)



